

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 62 (12104)

Четверг, 31 марта 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВОСПИТАНИЕ В ЧАС ДОСУГА

— Еще в фойе чувствуешь, как отступает дневная усталость и на смену ей приходит радостное ожидание праздника. И звуки марша, и знакомые улыбающиеся лица, и знаки боевой и трудовой доблести на лацканах пиджаков — все это, поверьте, волнует до глубины души. На другой день и работаете лучше, — так сказал о вечерах трудовой славы рабочей рудоуправления коммунист А. А. Мокрушин.

Железнодорожный цех, где он работает, — сторонник коллективного отдыха. По мнению партийного, хозяйственного и профсоюзного актива, он сближает людей, помогает их духовному и культурному росту. Поэтому и в будний день после смены, и в выходной железнодорожники рудоуправления приходят вместе в Дом культуры, на стадион, на лесную поляну. А чтобы досуг был интересным, его заранее готовят самодеятельные артисты, профсоюзные и спортивные организаторы во главе с начальником цеха В. С. Черданцевым.

Железнодорожный цех — не единственное на предприятии подразделение, где умеют и любят отдыхать сообща. Много внимания уделяют организации досуга в автохозяйстве и на ремонтно-строительном участке. Водители, например, предпочитают собираться на вечера, концерты и спортивные мероприятия целыми семьями, придумывают различные конкурсы, аттракционы, игры для взрослых и детей.

Секретарь партбюро рудоуправления В. П. Юхновец считает, что вдумчивое, серьезное отношение руководителей к организации культурного отдыха заметно влияет на атмосферу в трудовых коллективах: верх здесь берут доброжелательность, взаимоуважение, высокая производственная дисциплина.

Ноябрьский пленум ЦК КПСС обратил внимание на то, что эффективность производства прямо пропорциональна сознанию трудящихся. Только дисциплинированный, культурный, развитый нравственно и физически человек способен показывать на рабочем месте образец творческого отношения к своим обязанностям. Воспитывать такого человека — первоочередная задача партийного и профсоюзного актива, общественных организаций, руководителей предприятий. А воспитание многогранно и осуществляется не только посредством рабочих собраний, товарищеских судов, противоязыковых комиссий, сколько приобщением людей к творчеству, искусству, разумному и полезному времяпрепровождению.

Вечера трудовой славы, смотры народных талантов, знакомство с профессиональными и самодеятельными художественными коллективами, летние и зимние спортивные старты — вот

далеко не полный перечень мероприятий, которые благоприятно влияют на формирование личности, а значит, на создание в бригаде, цехе, на заводе здорового микроклимата.

Однако далеко не на каждом предприятии в полной мере используются возможности для организации досуга. В городе построен прекрасный Дворец культуры «Строитель», но залы его чаще принимают участников различных совещаний. Объединенный комитет профсоюза, профкомы строительных управлений треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций мало проявляют инициативы в проведении вечеров отдыха, чествований ветеранов и передовиков социалистического соревнования. Во время подготовки собрания по заключению коллективного договора между администрацией и профкомом Новоуральского завода рабочие ряда цехов отмечали, что давно уже не отдыхали коллективно. А ведь у новотрубников, пожалуй, лучшие в городе культурные и спортивные сооружения, есть условия для отдыха на лоне природы.

Прошлым летом некоторые партийные организации предприятий сделали попытку создать штабы выходного дня, которые бы взяли на свои руки заботу о том, чтобы после напряженной трудовой недели первоуральцы могли хорошо отдохнуть. Но после одного-двух массовых мероприятий энергии у организаторов заметно убавилось, и вот уже длительное время штабы бездействуют. Конечно, малыми силами здесь не справиться, поэтому целесообразно рекомендовать в составы штабов профсоюзных активистов, спортивных организаторов, культработников, людей активных, а в проведение очередного выходного вовлекать в полном составе производственные коллективы.

Особенно важно это сейчас, когда заметно увеличился световой день и в распоряжении рабочих долгие теплые вечера. Весной и летом необходимо использовать для массовых праздников и гуляний не только дворцы и клубы, но и парки, стадионы, базы отдыха, водоемы. Словом, все места хороши, если там царят мудрое слово, песня, шутка, если человек получит запас энергии и здоровья.

Организация отдыха — непрерывный и сложный процесс. Ведется он в комплексе со всей деятельностью партийных и профсоюзных организаций, мобилизующих трудовые коллективы на выполнение заданий одиннадцатой пятилетки. Любое мероприятие — вечер трудовой славы, лекцию, спортивное состязание — только тогда можно считать удачным, когда оно оставляет глубокий след в сознании человека, способствует развитию его трудовой и общественной активности.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ



Термист Игорь Евгеньевич Детков трудится в четырнадцатом цехе Новотрубного завода недавно — всего пять лет. Однако уже сумел зарекомендовать себя добросовестным, знающим специалистом, доказав тем самым, что получил в профтехучилище хорошую подготовку и добавил к ней старание и трудолюбие. Производственные задания молодой рабочий выполняет в среднем на 110 процентов. Коммунист Игорь Евгеньевич Детков ведет большую общественную работу как комсорг смены.

Фото А. Кадочникова.

ПОБЕДИЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Завтра исполняется двадцать лет восьмому цеху производственного объединения «Хромпик». В честь знаменательного события здесь было организовано социалистическое соревнование, которое длилось двадцать недель.

Победителями признаны смены печного отделения мастера Ю. А. Бояршинова, бихроматного отделения мастера А. И. Хаирова, размольного отделения старшего мельника А. А. Сычева, отделения меха-

нической раздачи соды старшего машиниста пневмоперегрузки А. С. Артемова.

Из вспомогательных служб лучшими признаны бригада слесарей размольного отделения мастера по ремонту оборудования А. С. Смирнова, бригада электриков печного отделения мастера Б. А. Хакимова. День рождения цеха все эти коллективы встречают высокими результатами в труде.

С. МАЛМЫГИНА, рабкор.

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

Ударно работает в нынешнем году коллектив моторного участка авторемзавода, возглавляемый Г. А. Выломовым. С квартальным планом по ремонту двигателей он справился на 101,5 процента. Достичь столь большого успеха ему помогло применение передовых методов труда, в частности бригадного подряда. Благодаря ему значительно улучшилось качество работ, снизилось число рекламаций.

Нынче коллектив участка освоил ремонт мощных двигателей для автомашин ЗИЛ-157.

Особенно слаженно потрудились за три месяца токарь В. Н. Пономарев, который выполнял производственные задания на 150 процентов, слесари С. А. Гусельников, Н. С. Грошко, шлифовщик В. С. Михалев.

Л. БУЛАТОВА, рабкор.

ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ АРХАНГЕЛЬЦЕВ

Бригада слесарей-сборщиков Е. Е. Иванова, одна из лучших на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей, по итогам февраля была признана победителем социалистического соревнования. Столь же высокопроизводительно коллектив трудился и в марте. Досрочно, двадцать девятого числа, он выполнил квартальный план по

выпуску готовой продукции. Дополнительно выдано сорок пять тонн металлоконструкций, которые, кстати, в основном отправляются в адрес треста Архлестрой. Хорошо потрудились газорезчики Л. В. Томили, В. Е. Иванов, слесари-сборщики Н. В. Бажин, В. В. Сапегин.

Л. ОСНОВИНА, рабкор.

16 апреля — Всесоюзный ленинский коммунистический субботник

НА ВАЖНЕЙШИХ ОБЪЕКТАХ

Коллектив управления треста Уралэлектромонтаж в день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника будет работать на важнейших объектах города. В том числе на строительстве очередной мощности завода комплектных металлических конструкций, на водоводе Нижние Серги — Первоуральск, на возведении жилья. Всего примут

участие в празднике труда сто девяносто восемь человек. Часть из них в день «красной субботы» займется генеральной уборкой территории управления, благоустройством базы отдыха, куда монтажники любят выезжать летом вместе с семьями.

Предполагается заработать около полутора тысяч рублей. Двести из них бу-

дут перечислены в фонд одиннадцатой пятилетки.

Сейчас штаб субботника разрабатывает мероприятия, готовит фронт работ. Создаются условия для того, чтобы коллектив управления добился шестнадцатого апреля наивысшей производительности труда.

Л. ЮЛАЕВА, и. о. начальника планового отдела.

ВКЛАД ВНЕСЕТ КАЖДЫЙ

В ближайшие дни некоторые бригады основных цехов молокозавода начнут работать в счет коммунистического субботника. Они будут заниматься выпуском молока, сливок, кефира, сметаны.

Всего в субботнике примут участие сто семьдесят пять человек. Специалисты отделов механика и энергетика шестнадцатого апреля выполнят профилактический осмотр и ремонт оборудования, инженерно-технические работники и служащие предприятия бу-

дут задействованы на выкладке посуды для основного производства.

Заработанные деньги — около двухсот рублей — перечислим в фонд пятилетки.

А. СОКОЛОВА, заместитель директора.

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, исходя из задач, поставленных XXVI съездом партии, майским и ноябрьским (1982 г.) Пленумами ЦК КПСС, принял постановление «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения».

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали партийные и советские органы, министерства и ведомства усилить внимание к вопросам развития и улучшения деятельности предприятий бытового обслуживания, проявлять постоянную заботу об укреплении материально-технической базы этой важной отрасли народного хозяйства, о создании современных предприятий службы быта. Осуществить мероприятия, направленные на более полное удовлетворение спроса советских людей на бытовые услуги, повышение качества и культуры обслуживания.

Предложено принять меры к внедрению новых видов бытовых услуг и прогрессивных форм обслуживания, к расширению сети комплексных приемных пунктов и высокоразрядных предприятий бытового обслуживания, обеспечить в комплексных приемных пунктах и домах бытовых услуг, расположенных в сельской местности, прием заказов на все виды услуг, оказываемых предприятиями бытового обслуживания, расположенными на территории соответствующего района, продолжить совершенствование режима работы предприятий бытового обслуживания с тем, чтобы он был удобен для трудящихся.

Постановлением предусмотрены мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение заданий по строительству и вводу в действие объектов бытового обслуживания. Определены меры по совершенствованию и улучшению материально-технического обеспечения предприятий бытового обслуживания населения.

Предусмотрено осуществить мероприятия по более полному обеспечению системы бытового обслуживания населения квалифицированными кадрами. Одобрена инициатива ЦК ВЛКСМ о направлении в порядке общественного призыва для работы в системе бытового обслуживания большого отряда комсомольцев и молодежи.

Местным партийным органам поручено усилить организаторскую работу по развитию и улучшению бытового обслуживания.

В постановлении подчеркивается необходимость улучшить руководство деятельностью первичных партийных организаций предприятий бытового обслуживания, оказывать им помощь в мобилизации трудовых коллективов на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, воспитывать работников службы быта в духе высокой ответственности. (ТАСС.)

СМЕННАЯ ПЕРВИЧНАЯ

Научно-методический совет по проблемам партийной работы при обкоме КПСС и Свердловская высшая партийная школа провели научно-практическую конференцию на тему: «Повышение роли первичных партийных организаций в коммунистическом строительстве в свете решений XXVI съезда КПСС». Для выступления на ней был приглашен секретарь парткома цеха № 7 Новотрубного завода А. Н. Чутов, который рассказал об опыте руководства сменными партийными организациями и партгруппами.

Партийная организация цеха № 7 одна из самых крупных на Новотрубном заводе. Сейчас она насчитывает сто девяносто членов и кандидатов в члены КПСС. Чтобы добиться наиболее эффективного влияния коммунистов на многогранную работу коллектива, партбюро цеха еще в начале семидесятых годов сделало первую попытку создать сменные партийные организации с правами первичных. Не все сразу пошло гладко. Однако крупные положительные опыты, накопленного в ту пору, использовали после того, как в августе 1980 года бюро обкома КПСС приняло постановление «О создании сменных партийных организаций с правами первичных в партийных организациях цехов № 1, 7, 10 Новотрубного завода».

Сегодня с уверенностью можно сказать: создание в сменах партийных организаций положительно сказалось на деятельности трудового коллектива, повысило роль коммунистов в решении производственных и воспитательных задач. Значительно увеличился выборный актив (с двадцати одного до восьмидесяти трех человек). Созданные во многих бригадах партгруппы помогают руководителям формировать здоровый микроклимат. Теперь в тени не остается ни один коммунист: у каждого есть постоянные поручения, более половины членов КПСС в течение года отчитываются на собраниях партгрупп или сменных парторганизаций, на заседаниях бюро и парткома.

Партийный комитет цеха постоянно ищет и совершенствует формы повышения эффективности и качества работы партийных групп. Так, для конкретной и индивидуальной помощи партгруппам А. И. Татаринцов изучает опыт лучших и помогает распространять его в других группах. Одновременно анализируется работа сменных партийных бюро по руководству партгруппами. Последующий разбор проходит на ежемесячных совещаниях секретарей сменных партийных организаций.

Большую работу проводят по повышению авторитета партгрупп среди выборного профсоюзного, комсомольского актива и руководителей бригад. Практикуем проведение собраний в партгруппах с привлечением к его подготовке профгруппов и группкомсого. Проводятся партийно-комсомольские собрания.

Ежегодно после отчетно-выборной кампании партком цеха проводит совещание с руководителями всех бригад и участков, где идет принципиальный разговор о роли, обязанностях и правах партгруппов, о связи руководителей с партийным активом, об оказании взаимопомощи при решении задач как производственного, так и общественного характера. Каждому партгруппову выдана «Памятка», подготовленная партийным комитетом, где даны рекомендации практически по всем

направлениям партийной и производственной деятельности.

Практика показала, что в системе мер по повышению боевостности сменных партийных организаций одним из главных является вопрос подбора и воспитания секретарей. Вот почему так тщательно обсуждается на заседаниях парткома каждая кандидатура резерва на замещение секретаря сменного партийного бюро. На сегодня шесть секретарей имеют среднее и средне-техническое образование и один высшее. Все они являются представителями основных профессий. Большинство имеет стаж партийной работы свыше трех лет.

По согласованию с администрацией партком ежемесячно проводит однодневный семинар с секретарями сменных партийных организаций. План семинаров готовится секретарем парткома и его заместителями. К проведению привлекают члены парткома, руководители цеха, участков, главные специалисты и начальники служб. На этих семинарах секретари партийных организаций получают широкую информацию о задачах, стоящих перед цехом на тот или другой месяц, ответы на заранее поставленные вопросы.

Большую помощь оказываем при подготовке и проведении сменных партийных собраний. Вошло в практику ежеквартально проводить два цеховых и по одному партийному собранию в сменах. Повестку дня сменных собраний обычно согласовываем, учитывая текущие дела, рекомендации вышестоящих партийных органов. В зависимости от выбранной повестки дня партком дает задания коммунистам определенных служб, руководителям отделов, участков или общественных организаций оказывать помощь в подборе материалов.

В последние годы в цехе прижилась система оценки каждого члена КПСС по его производственной и общественной работе при любых перемещениях и продвижениях по службе. В этих случаях, как правило, решающее слово остается за сменными партийными бюро. Например, начальник смены Н. Е. Канашевский, И. Н. Булатов — бывшие секретари сменных партийных организаций, Г. В. Гиммофеев и Г. П. Соболев — в прошлом партгруппов.

В минувшем году опыт работы сменных партийных организаций и партийных групп рассматривался на заседании методического совета при Свердловском обкоме КПСС. В ходе подготовки членами комиссии был высказан ряд критических замечаний и предложений по дальнейшему совершенствованию организационно-партийной структуры, внутривнутрипартийной работы, повышению боевостности сменных партийных организаций и ответственности принимаемых ими решений. Часть из них уже реализована, другие предстоит выполнить.

А. ЧУТОВ,
секретарь парткома
цеха № 7
Новотрубного завода.

Строительство большого комплекса динасового завода ведется давно — уже около пяти лет. В какие-то годы оно активизировалось, в какие-то — работы практически прекратились, выделенные средства не осваивались. Нынче картина меняется. Комплекс во всех обязательствах первого управления треста Уралтяжтрубстрой — генерального подрядчика строительства — фигурирует как пусковой. Коллектив намерен к концу года, а точнее к двадцать девятому декабря, наконец-то сдать в эксплуатацию его первую очередь, в частности так называемый блок-А, в который входят стационар, пищеблок, подземный переход и подстанция. Предстоит освоить четыреста пятьдесят тысяч рублей. Как же обстоит дело?

Сейчас на объекте трудятся сто с лишним строителей. В том числе бригады отделочников Т. Д. Медведовой и В. М. Анисимовой. Они выполняют штукатурные работы, справляясь ежемесячно с производственными заданиями в среднем на 145—150 процентов. Оба коллектива применяют передовые методы отделки. Например, накладывают вместо трехслойной однослойную штукатурку. Это позволяет им двигаться в полтора-два раза быстрее.

Столь же высокопроизводительно работают бригады бетонщиков М. А. Середы, занимающаяся устройством оснований под полы,

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТБЫТА

НЕСМОТРА НА ЧАСТНОСТИ

кровельщики Н. Г. Буренка, звенья плотников И. П. Шведун, монтажников В. Г. Балуров и другие. Последние приступили к изготовлению и установке вентиляционных коробов из асбестоцемента.

Коллектив каменщиков, возглавляемый А. Н. Журавлевым, закладывает фундамент, если можно так выразиться, будущих успехов управления. Недавно им была завершена кладка коробки детского стационара, несколько недель назад бригада приступила к сооружению здания блока-В — поликлиники. Уже готов первый этаж.

В ногу со строителями шагают, что очень отработано, и субподрядные организации. Коллективу управления треста Уралэлектромонтаж, например, осталось электрифицировать первый этаж блока-А, труженикам управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж произвести разводку труб в подвале стационара, с чем, как выяснилось, следует поторопиться.

— Обильное снеготаяние, — говорит мастер первого управления треста Уралтяжтрубстрой С. А. Мартынов, — может работы осложнить.

Впрочем, следует принять это обстоятельство во внимание и самим строителям. До сих пор они не подготовили фронта работ для сантехников. В частности, не пробито отверстия в каменной кладке помещения под трубы. Почему?

— Долгое время, — продолжает Сергей Александрович, — управление механизации не могло обеспечить нас компрессором. На строительной площадке он появился лишь несколько дней назад.

Вроде бы мелочь. Однако досадная. Она и подобные ей сильно сдерживают производственный процесс. Немало, по словам мастера, потеряно и теряется времени по вине руководителей завода железобетонных изделий и конструкций, снабжающих строителей раствором. Подвозится он с двух-трехчасовым опозданием, порою не очень вы-

сокого качества.

И все же, несмотря на частности, больничный комплекс сооружается.

— По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, — рассказывает С. А. Мартынов, — мы сумели снизить потери рабочего времени примерно на десять процентов. Раньше и на смену выходили минут на пятнадцать позднее и уходили со смены минут на двадцать-двадцать пять раньше. Теперь мы наладили строгий учет и контроль. Все нарушения фиксируются, разбираются на рабочих собраниях. Допустившие их наказываются.

И это не просто слова. В нынешнем году один из строителей прогулял. В результате он получил не только суровое порицание своего коллектива, но и был обсужден на товарищеском суде.

Однако говорить о том, что потери рабочего времени исключены — значит покрывать душой. Еще случаются слишком вольные приходы на рабочее место с обеда. Оказалось, виноваты в этом не только строители. Обеды в близлежащем кафе «Садко» дорогие, а ходить в столовую № 25 далеко. Но люди вынуждены это делать.

Наступает весенне-летний период — самый ответственный для строителей. В течение его необходимо освоить основной объем средств. В этом залог сдачи первой очереди в установленный срок.

С. ПОСАШКОВ.

К 100-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ДЕМЬЯНА БЕДНОГО

Демьян Бедный (Ефим Алексеевич Придворов) родился 13 апреля 1883 года в семье крестьянина-бедняка деревни Губовка Херсонской губернии. Первые стихи Д. Бедного были опубликованы в 1909 году. В его стихах запечатлено время, в которое он жил и творил. Они — «живые рапорта» о революции, гражданской войне, коллективизации, первых пятилетках, Отечественной войне.

Подлинным идейным воспитателем и учителем Д. Бедного был В. И. Ленин, характеризовавший его произведения как весьма остроумные, прекрасно написанные, меткие, бьющие в цель.

Уже в дооктябрьский период сатирические стихи поэта называли «басенными снарядами». В годы гражданской войны не было по-

эта более популярного и более любимого в солдатской, рабочей и крестьянской среде. Народной песней стали «Проводы» («Как родная меня мать провожала...»).

В годы Великой Отечественной войны он писал почти ежедневно, его патристическая лирика и антифашистская сатира вдохновляли советских воинов на победу.

В 1923 году Д. Бедный был награжден орденом Красного Знамени. Это было первое в стране награждение писателя. К 50-летию со дня рождения поэт был награжден орденом Ленина.

Умер Демьян Бедный в Москве 25 мая 1945 года.

На снимке: Демьян Бедный.

Фотохроника ТАСС.



ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Кто организует досуг?» — так назывался материал, опубликованный в 39-м номере газеты. В нем поднимались вопросы досуга молодежи в совхозе «Первоуральский». В редакцию пришел ответ секретаря комитета комсомола Е. Копыловой. В нем говорится, что материал обсужден на заседании комитета комсомола совхоза. Оформление помещения комитета ВЛКСМ будет закончено в ближайшее время. Сейчас уже оформлено несколько стендов. Активизировал работу совет клуба. Прошло несколько вечеров отдыха молодежи, комсомольцы принимали участие в провах русских зимы, в спортивных мероприятиях. В клубе работают кружки художественной самодеятельности: инструментальный, вокальный и детский творчества.

* ОБЗОР ПИСЕМ К О Н Т Р А С Т Ы В Н И М А Н И Я

Все мы любим наш город, и, конечно, каждому хочется, чтобы улицы его и дворы были опрятными и красивыми, чтобы жилось всем удобно. Но нередко еще случаи равнодушного отношения к нуждам первоуральцев со стороны тех, кто отвечает за порядок и чистоту на наших улицах. В почте редакции немало писем, в которых люди жалуются по поводу бесплодных походов по различным инстанциям. Вот, например, письмо жительницы Труднопоселка А. П. Головановой. Трудно приходилось им нынешней зимой. Снегопад засыпал улицы поселка, а коммунальщики «забыли» их расчищать. С наступлением теплых дней этот снег превращается в непроходимое для людей и транспорта месиво. Случись что в поселке, трудно будет добраться к нужному дому машине. Да, честно говоря, даже вызвать такой транспорт здесь невозможно: нет ни одного телефонно-автомата. «Раньше можно было позвонить по телефону, который был расположен у магазина и хоть периодически, но работал. А

сейчас мы лишены и этой возможности. Уличные хулиганы нарушили телефон», — заканчивает свое письмо А. П. Голованова.

А вот письмо жителей дома № 37 по улице Чкалова. Их беспокоит беспорядок во дворе. Дело в том, что в этом доме расположен магазин № 8 горпищеторга, который завалил двор ящиками. «Из года в год на собраниях, при встрече с депутатом говорим мы об этом, но ничего, к сожалению, не меняется. Ящики магазином своевременно не вывозятся, накапливаются в большом количестве, зачастую даже трудно подойти к подъезду. Да и ребяташки во дворе постоянно лазают по ним. Когда будет порядок во дворе? Не на день, не на неделю!»

Такой же вопрос задают жители дома № 50 по улице Трубиных. «Совсем недавно заселен наш дом. Никого из нас не пугали кучи мерзлой земли и снега, так как мы понимали, что это явление временное, и двор будет благоустроен. Но вот настали

теплые дни, снег начал таять, и двор наш превратился в непроходимое место из глины и воды. Люди вынуждены пробираться по грязи, нигде нет выхода хотя бы на улицу Трубиных. И никому до нас нет дела. Как выяснилось, коммунальщики могут принять или не принять территорию вокруг дома, а строители ушли на другой объект, забыв о благоустройстве». Понятно, что строительство в районе Корабельной рощи продолжается, и со временем весь микрорайон будет благоустроен. Но уже сейчас нельзя найти выход из создавшегося положения, проложив временный тротуар или насыпав на дорогу щебня!

Четвертый год мучаются жители дома № 49 по улице Вайнера из-за прохудившихся сегей водоснабжения. Сначала в подвале бежала горячая вода. Наконец, дыры кое-как заделали, но изоляция трубопровода не восстановили. «Сейчас от труб идет сильное испарение, из-за которого портится пол в квартирах первого этажа. Многократные вызовы слесарей ни к

чему не привели: они придут, посмотрят и, пожалев плечами, уходят». Это письмо редакции газеты было направлено для принятия мер начальнику УЖКХ Новотрубного завода А. И. Оборотову. Через неделю пришел ответ, что порядок в подвале дома будет наведен до 1 апреля. Похвальная оперативность работников коммунальной службы, если забыть, что история тянется четвертый год.

А вот письмо, направленное жителями дома № 114 по улице Ленина. «Выходишь утром из подъезда — и поднимается настроение оттого, что уютно в нашем дворе, дорожки всегда вычищены, приведены в порядок площадки. А потому, что хороший у нас дворник Л. С. Плотников, добросовестный и трудолюбивый человек». Небольшой вроде бы факт, а показательный: человек расторопный, добросовестный, трудится на своей маленькой должности — потому и жалоб чет, и люди вокруг довольны. Все бы так...

С. КОСТАЛЬГИНА.



ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРАВ И СВОБОД НЕОТДЕЛИМО ОТ ИСПОЛНЕНИЯ ГРАЖДАНИНОМ СВОИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ.

ГРАЖДАНИН СССР ОБЯЗАН СОБЛЮДАТЬ КОНСТИТУЦИЮ СССР И СОВЕТСКИЕ ЗАКОНЫ, УВАЖАТЬ ПРАВИЛА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕЖИТИЯ, С ДОСТОИНСТВОМ НЕСТИ ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ГРАЖДАНИНА СССР.

(Конституция СССР. Статья 59).

РАССКАЗЫ О МИЛИЦИИ

НАРЯД ВЫХОДИТ НА ДЕЖУРСТВО

Окончен развод. Наряд в составе сержанта милиции С. А. Бекурина, младшего сержанта милиции В. Н. Безденежных и рядового милиционера Ю. В. Гришина под руководством старшего сержанта милиции В. Г. Ермакова выехал на маршрут. Тихо потрескивал динамик радиоприемника, «узник» неспешно катил по улице. Все было спокойно.

— Когда подъехали к столбовой № 11, — вспоминает В. Н. Безденежных, — прохожий сообщил, что у дома № 2 по улице Емлина трое мужчин затевают драку. Приехали. Там было уже тихо. На всякий случай решили осмотреть дворы вместе с С. А. Бекуриным. Не успели подойти к проходу между домами, смотрим, выскакивают двое. И бегут что есть сил. Одного я догнал. Второго Бекурин начал преследовать...

Оставшиеся в машине были по другую сторону дома. Проехав вдоль него, начали разворачиваться. Но тут раздался милицкий свисток, и мимо машины, бросив что-то под нее, промчался человек. Не далеко не ушел. Что же случилось?

— Шел в гости к брату, — рассказал потерпевший А. П. Баталов. — А в процессе с меня шапку сняли. Решил догнать, да грабитель тренированный был. Хоро-

шо, что милиция рядом оказалась.

Потерпевшего с задержанным доставили в горотдел. И опять наряд выехал на маршрут. Случай, конечно, не единственный в службе В. Г. Ермакова и его товарищей. Как всегда, работают они бдительно, решительно.

...Получив сообщение по радиации, наряд тут же поехал по указанному адресу. У дома разминувшись с мужчиной. Шел тот спокойно — обычный прохожий. Но даже нескольких секунд Виктору Геннадьевичу хватило, чтобы запомнить лицо, рост, одежду. На всякий случай. На месте происшествия поняли: здесь уже нужны не они, а оперативная группа. Вызвали. Вышли во двор. А у подъезда мальчишки играют.

— Ребятня — народ любопытный. Ну-ка, расспрошу, — решил В. Г. Ермаков.

Те в голос подтвердили: да, выходил из подъезда какой-то дядя. Здесь не живет. А одет вот как был, вот какой из себя... Рассказ совпал с приметам «случайного прохожего». В тот же день преступника задержали...

Наряд на службе. Помнится, одно из дежурств я провел с ним. Обошлось тогда без происшествий. А вот это все равно запомни-

лось. У площади филиала Новотрубного завода догнали две «Колхиды» с прессованным сеном. Шли в сторону динасового завода.

— Зачем им туда? — сказал Ермаков. — В той стороне совхозов, ферм нет.

Догнали. Выяснили: шоферы держат путь в Шалинский район. Город наш не знают. Вот и сбился с дороги. Могли попутать, если бы не милиционеры. Только отъехали от «Колхид», ожила радиация: «От Шайтанки через пруд идет пьяный. С ружьем». Вмиг посуровели лица парней. Быстро прикинув места возможного выхода пьяного «охотника» на берег, развернули машину, растворились в темноте. Вскоре пьяный был задержан.

— Может, и на этот раз удалось предотвратить преступление, — подумалось мне.

Знаю довольно хорошо этих ребят в милицмейской форме. Они молоды. Трое — комсомольцы. Старше всех — В. Г. Ермаков, он наставник. В. Н. Безденежных пришел в горотдел год назад с Новотрубного завода. Ю. В. Гришин только постигает азы службы. Они дружны, в обычной жизни веселы, общительны.

— К работе относятся на совесть, — отзывался о них капитан милиции Н. Е. Елисеев, их непосредственный начальник. — Все уже поощрены руководством нашего отдела.

Вот такие парни охраняют покой и порядок в городе. В. САБЕНИН, рабкор.

СЕМИНАР ЮРИСКОНСУЛЬТОВ

Состоялось очередное заседание координационно-методического совета юрисконсультов, организованного при горисполкоме. Заместитель председателя совета В. Л. Политов рассказал о работе, проведенной за год. Председатель совета, председатель горисполкома С. П. Лыткин обратил внимание юрисконсультов на усиление требований к

соблюдению социалистической законности в коллективах промышленных предприятий, учреждений и организаций Первоуральска. Он подчеркнул, что исполком городского Совета будет оказывать юрисконсультам в случае необходимости помощь и поддержку. Утвержден план работы на год. Для юрисконсультов проведен семинар. Председа-

тель городского народного суда И. Г. Воробьев и народный судья В. Н. Положенцев разъяснили порядок административной ответственности за мелкие хищения государственного или общественного имущества, отдельные положения жилищного законодательства.

В. СОКОЛКИНА, секретарь совета юрисконсультов.

УРОК НЕ ВПРОК

В декабре 1981 года В. Демин за кражи был осужден к трем годам лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора. Но выводоз не сделал. В ГПТУ-6 учился плохо, пропускал занятия. 23 января этого года его об-

судили на заседании комиссии по делам несовершеннолетних горисполкома за мелкое хулиганство, а 19 февраля он снова нарушил правопорядок. Народный

суд В. Демину отсрочку приговора отменил и направил его в исправительно-трудовую колонию общего режима. Срок наказания определен в 11 марта.

ИСПРАВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

ТАК ЛИ УЖ МЯГКА ЭТА МЕРА НАКАЗАНИЯ?

Н. А. Мальцева, двадцати пяти лет, отличного здоровья, особого желания трудиться не испытывала. А вот выпивкой увлеклась. Потому в своей квартире дома по улице Медиков изготовила пять литров браги. Спиртные работники милиции изъяли, уничтожили, а Мальцеву привлекли к уголовной ответственности.

И вот состоялось судебное заседание. Мальцева осуждена по части 1 статьи 158 УК РСФСР (изготовление крепких спиртных напитков домашней выработкой без цели сбыта) к году

исправительных работ с удержанием из заработка 20 процентов ежемесячно в доход государства.

Ныне действующий уголовный закон предусматривает одним из видов наказания исправительные работы без лишения свободы. Это наказание, имея воспитательное значение, усиливает его и в материальном плане. Размер удержаний определяется приговором суда и не может быть выше 20 процентов.

Может показаться, что наказание это мягкое. Исправительные работы... Ка-

кие последствия влекут они за собой? Ведь это не лишение свободы. Однако, исправительные работы — уголовное наказание. Оно не так уж и мягко, влечет за собой целый ряд последствий. Осужденные к исправительным работам лишаются очередного отпуска на все время отбытия наказания и еще на шесть месяцев после отбытия. Эти лица не могут быть уволены без разрешения инспекции исправительных работ. Время отбытия исправительных работ не включается в трудовой стаж, ко-



Двенадцатый год в городской прокуратуре работает К. Я. Воробьева, а в целом ее трудовой стаж, связанный с юриспруденцией, без малого 18 лет. Сейчас Клавдия Яковлевна, юрист первого класса, работает старшим помощником прокурора, исполняя надзор за рассмотрением уголовных дел в народном суде.

— Это высокообразованный, эрудированный человек, добросовестный, дисциплинированный. Ей присуще большое чувство ответственности, — так характеризует Воробьеву прокурор города М. И. Федотов.

Фото Е. Фролова.

Под контролем депутатов

На заседании постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка городского Совета, руководителем которой В. И. Котов, рассмотрены результаты трехкратной проверки соблюдения трудового законодательства, проведенной членами координационно-методического совета юрисконсультов на заводе трубчатых строительных конструкций. Этот вопрос был вынесен на обсуждение депутатов потому, что мер по устранению выявленных недостатков так и не принято, хотя времени прошло более чем достаточно — около года.

В ходе обсуждения этому тревожному факту дали должную оценку многие члены комиссии и приглашенные на заседание. С критикой в адрес администрации завода согласился и директор предприятия Н. У. Чурсин. Он заверил, что недостатки будут устранены. Комиссия в этой связи сделала ряд конкретных рекомендаций.

Л. ПОЛИТОВ, заслуженный юрист РСФСР.

ИЗ СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ

ЧАСТНОЕ ОБВИНЕНИЕ

По подавляющему большинству преступлений, как правило, возбуждаются уголовные дела. После проведенных милицией, прокуратурой расследований они передаются в народный суд, который и привлекает виновных к ответственности. Происходит это уже независимо от позиции потерпевших. Есть в нашей практике случаи, когда потерпевшие вроде бы простили причиненное им зло, не настаивают на мерах уголовного порядка. Однако затронуты права человека, общественные интересы. И закон их обязан охранять.

Но имеются в судебной практике дела, которые рассматриваются только по желанию потерпевших — это дела частного обвинения. Касаются они личной жизни людей, по ним уголовные дела возбуждаются по личным заявлениям только суд и лишь в исключительных случаях — прокуратура.

К делам подобного рода относятся клевета, оскорбления, умышленное нанесение легких телесных повреждений, побоев. Здесь в ходе судопроизводства возможно примирение сторон. Жизнь подкашивает, что именно такой исход имеет наибольшее воспитательное значение, потому он и желателен. Примирение ликвидирует возникающие конфликты, нормализует взаимоотношения между родствен-

никами, супругами, соседями.

Типичный пример. Супруги Б. разведены. Однако бывший муж по отношению к жене ведет себя недостойно, мешает жить спокойно, оскорбляет, дошел до рукоприкладства. В судебном заседании инцидент был исчерпан. Меры приняты. Дело прекращено.

Но не в редкость и другое. Ненормальные отношения между людьми из-за пассивности самих потерпевших заходят так далеко, что уже выходят за рамки частного обвинения, приводят к преступлениям.

Так, А. А. Гуньков, электросварщик управления треста Уралдомнаремонт, проживал без регистрации брака с гражданкой С., «разговаривал» с ней только кулаками. Подобных «бесед» состоялось около десятка.

Л. М. Макаров, рабочий цеха № 34 Новотрубного завода, также систематически поднимал руку на бывшую жену. Избил даже свою несовершеннолетнюю дочь. Об этом стало известно административным органам. Возбуждены уголовные дела. В соответствии со статьей 113 Уголовного кодекса РСФСР оба лишены свободы на три года. Этого, конечно, могло бы не случиться, воспользуйся потерпевшие своим правом на защиту чести и достоинства, обратись в суд своевременно.

Почему же этого не происходит подчас? Некоторые потерпевшие просто не знают о своих конституционных правах, формах и методах их защиты. Другие не решаются обращаться в суд как к крайней мере, не по душе им широкая огласка личных бед. А вот писем, жалоб, заявлений о личных плохих взаимоотношениях, других конфликтах в производственные коллективы поступает достаточно. К сожалению, им не всегда еще уделяется внимание.

Из рук вон плохо вел себя в быту термист цеха № 1 Новотрубного завода Н. И. Фаргун. Жена его обратилась с жалобой в товарищеский суд. Тот мер не принял. Оценки в коллективе, «домашний» хулиган не получил. И вот это привело рабочего на скамью подсудимых. Он лишен свободы на год по статье 113 УК РСФСР.

Подобные примеры можно продолжать. Но чтобы их не стало совсем, в борьбе с различными антиобщественными проявлениями следует использовать силу не только закона, но и трудовых коллективов, которые располагают широкими воспитательными возможностями. Вот тогда и будет наведен порядок в сфере личных отношений, которые являются составной частью отношений общественных.

В. КУРЧЕНКО, народный судья.

суд рассмотрел материал в отношении тунеядки и замянул ей десять месяцев и двадцать дней исправительных работ лишением свободы на такой же срок. Мальцева направлена в исправительно-трудовую колонию.

Наказание в виде исправительных работ без лишения свободы имеет важное профилактическое и воспитательное значение в отношении лиц, совершивших менее опасные преступления. Эффективность этого средства должна быть достигнута в сочетании с мерами общественного воздействия со стороны коллектива, в котором осужденный отбывает наказание. Исправительные работы как вид уголовного наказания

за менее опасные преступления получают дальнейшее развитие. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 декабря 1982 года, который внес ряд изменений и дополнений в Уголовный кодекс РСФСР, увеличена продолжительность исправительных работ. Теперь суд за некоторые преступления может назначить наказание в виде исправительных работ на срок до двух лет.

Б. ЮНОШЕВ, зам. прокурора Первоуральска, советник юстиции.

К ТАГИЛЬЧАНАМ В ГОСТИ

Мы работаем в 28-м цехе Новотрубного завода, в смене, которой руководит В. И. Саломатов. Так уж повелось, что нередко в выходные дни мы отдыхаем коллективно. Вот и в минувшую субботу 30 рабочих и служащих совершили экскурсию в Нижний Тагил. Водитель А. А. Кальчин и экскурсовод Р. М. Коваленко сделали все, чтобы путешествие было приятным и интересным. Мы побывали на металлургическом комбинате, в краеведческом музее, проехали по городу. Словом, коллективный отдых на колесах доставил немало приятных минут, расширил наши познания о земляках.

Н. РЯБОВ, токарь.



ОЛЯ РИСУЕТ.

Фото Ю. Некрасова.

● ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

МИКОЛКА ПОШЕЛ В ЯСЛИ

Персонал детских яслей № 57 — очень заботливые люди. Никогда не забудем первый день, когда мы привели сюда своего малыша. Только подошли к крыльцу, как распахнулась дверь и нас встретила няня Евдокия Александровна Яковлева словами: «Добро пожаловать!» Потом вышли воспитатель Ольга Ивановна

Пшеницина и медсестра Аня Игнатьевна Новикова: пригласили нашего Миколку, а он и думать забыл о родных, все капризы за дверями оставил, доверившись незнакомым людям. А вечером медсестра пришла к нам домой посмотреть, как живет их новый питомец.

ЗЫКОВЫ,
ВИНОКУРОВА.

УРОКИ ПРОШЛОГО ГОДА

Особенности погодных условий весны и лета прошлого года хорошо известны. Небывало высокая температура воздуха, длительное отсутствие осадков создали чрезвычайно высокую пожарную опасность в ряде обширных районов нашей страны, в том числе и на Среднем Урале. Это немедленно сказало главным образом там, где противопожарная защита объектов была ослаблена, а население не подготовлено к борьбе с огнем. В Первоуральске за весенне-летний период прошлого года произошел 21 пожар и более 200 загораний.

Немало бед принесли лесные пожары, которые летом почти каждый день вспыхивали то в одном, то в другом районе.

Много хлопот пожарным доставляют дети. Ребята — народ неугомонный и часто, к сожалению, бесконтрольный. Вместе с игрушками они выносят на улицу и спички. Из-за их шалости сгорают жилые дома, хозяйственные строения, но самое трагичное в том, что в огне порой погибают сами дети.

Умелая организация досуга детей предотвратит многие неприятности. В каждой школе, каждой семье накануне летних каникул необходимо провести беседы со школьниками, дать

задания членам ЮДПД, направив их усилия на предупреждение пожаров от игр с огнем дошкольников и младших школьников.

Сразу же после таяния снега необходимо очистить от мусора, горючих материалов территории дворов, противопожарные разрывы между зданиями, строениями. В каждом частном жилом доме в летнее время должны быть установлены бочки, заполненные водой. Сельским Советам народных депутатов целесообразно определить для каждого двора вид пожарного инвентаря, с которым хозяева должны явиться на пожар. В ветреную погоду следует запретить сжигать мусор, разводить костры во дворах, на огородах. В каждом населенном пункте нужно решить вопрос о выделении безопасных мест для постоянной утилизации или сжигания мусора, отходов.

Руководители предприятий, учреждений, домовладельцы и квартиросъемщики должны детально проанализировать уроки весны и лета прошлого года и сделать выводы.

В. ГАКОВА,
младший инспектор
47-й воинской части
пожарной части.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ

демонстрирует новый цветной широкоформатный исторический фильм. В главной роли Ю. Муравичкий. В фильме снимались известные актеры Н. Гринько, Л. Филатов, П. Вельяминов, А. Харитонов. Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ТРАНСИЛЬВАНЦЫ НА ДИКОМ ЗАПАДЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ...». Сеансы: 13, 15 час. «БРЕЛОК С СЕКРЕТОМ». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ.

КЛАСС «А» (II ГРУППА)

ИГРАЮТ КОМАНДЫ:

1 апреля. «Спутник» (Н. Тагил) — «Торпедо» (Ярославль). Начало в 12 часов.

4 апреля. «Спутник» (Н. Тагил) — «Луч» (Свердловск). Начало в 12 часов.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

6 апреля. Концерт по заказу первоуральцев — любителей симфонической музыки. Начало в 19 час. 30 мин.

14 апреля. Оперетта Свердловского областного театра музыкальной комедии «Летучая мышь». Начало в 19 час. 30 мин.

21 апреля. Концерт Свердловского государственного Уральского народного хора (новая программа). Начало в 19 час. 30 мин.

Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры и техники и у культорганизаторов цехов завода.

2 апреля во Дворце культуры «Строитель» премьера спектакля театра-студии «Вариант» «МОЙ ДРУГ». Начало в 19 час. 30 мин.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Строительные материалы необходимы садоводам и гражданам, имеющим индивидуальные дома. Обратитесь в трансгентство по адресу: ул. Ленина, 126, кв. 48. Трансгентство предоставит вам транспорт для перевозки со складов и баз кирпича, лесоматериалов, цемента и других строительных материалов. Заказы на доставку строительных материалов можно оформить и в приемных пунктах трансгентства (п. Новоуткинск, тароремонтное предприятие).

Пользуйтесь услугами трансгентства!

ГОРПРОМТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ

И в глубокой древности женщины носили серьги, ожерелья, браслеты — все, что могло их украсить. Этой привязанности они остались верны и по сей день. Разве могут не покоришь своим изяществом и благородством броши, серьги, кольца с хризолитом, наполненным весенним зеленым звоном, или серьги с розоватыми, как нераспустившиеся розы, рубинами! В ювелирных украшениях — кольцах, серьгах, кулонах с драгоценными и полудрагоценными камнями — продолжают жить многовековые традиции русского ювелирного искусства.

Ювелирные изделия вам с удовольствием предложат в магазине № 52 «Подарки» (ул. Ленина, 96).

Художественная ценность павловских платков неоспорима. Живописный характер рисунка, жизнерадостная декоративность, сочные цвета — все это делает павловский платок хорошим дополнением к современному ансамблю женской одежды. Цена платков от 20 до 120 рублей. Чистшерстяные платки с художественной росписью предлагают магазины № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 42 «Ткани» (ул. Ватутина, 23), № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Вас приглашают магазины № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 13 «Обувь» (пос. Динас), № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24). Здесь вы можете приобрести ботиночки женские, сапоги «Казачок» (производство Югославии), сапоги-чулки отечественного производства, туфли женские летние отечественного производства, полуботинки мужские отечественного производства, мужские кожаные ботинки всех размеров. В магазинах в большом ассортименте коммнатные мужские и женские туфли всех размеров.

На любой вкус, для всех возрастов. СУМКИ ДОРОЖНЫЕ И ВЫХОДНЫЕ, ПОРТФЕЛИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ, СУМОЧКИ ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ предлагают галантерейные магазины горпромторга.

Всегда моден, всегда актуален, всегда современен ТРИКОТАЖ. Сантеры, джемперы, костюмы, жакарты, платья легкие и плотные, набивные и однотонные стали излюбленной одеждой людей всех возрастов.

Изделия из трикотажа вы можете приобрести в магазинах № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24).

Галантерейные магазины горпромторга предлагают женщинам и девочкам красивые, нежные, легкие комбинации из ацетатного и хлопчатобумажного полотна.



ДЛЯ МОДНЫХ ТУАЛЕТОВ — ШЕЛК!

Шелк — удивительный материал, подчеркивающий женственность, придающий ощущение легкости и воздушности. В нарядном шелковом платье праздник или будни для вас станут еще ярче.

Уважаемые женщины!

Магазины горпромторга предлагают в большом выборе ткани из искусственного и натурального шелка. В продаже имеются ткани полушерстяные и чистшерстяные производства отечественных фабрик. В магазинах № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20), № 10 «Ткани» (пос. Динас), № 31 «Промтовары» (пос. Магнитка), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43), № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24), № 34 «Промтовары» (пос. Хромпик) производится раскрой тканей, купленные в этом магазине, и тканей, принесенных с собой.

Пуговицы! Эта маленькая деталь нашей одежды выполняет большие функции. Она и застежка, и дополнение, и украшение. Это последний, завершающий штрих нашего туалета. Широкий и разнообразный выбор товара в магазине № 16 «Пуговицы» (пр. Ильича, 29). Металлические, деревянные, пластмассовые, сорочечно-бельевые, пуговицы для брюк, костюмов, пальто. В магазине имеются разъемные молнии стоимостью 3 руб. 20 коп., тесьма различных расцветок, синтетическая пряжа. Поступили в продажу нитки № 12 стоимостью 32 копейки.

Первоуральский филиал № 1 Свердловстройбыт предлагает свои услуги по изготовлению из окоренных бревен садовых домиков размером 4,6x5,6 м по цене 1474 рубля, щитовых домиков с открытой верандой размером 3x4 м по цене 900 рублей, 3x3 м по цене 800 рублей. Также принимаем заказы на изготовление металлических гаражей размером 3x6 м по цене 1000 рублей, 3x3 м по цене 700 рублей, 3x4 м по цене 711 рублей. Имеется в наличии горбыль деловой по цене 28 рублей, горбыль дровяной по цене 7 рублей. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Дм. Донского, 2, тел. 2-29-45, 2-34-02, 2-69-77.

Меняется трехкомнатная квартира 36 кв. м, третий этаж, с телефоном на две однокомнатные. Справки по тел. 2-49-52 до 18 часов.

Меняется двухкомнатная квартира 32 кв. м по ул. Ленина на однокомнатную и комнату с соседями или две комнаты с соседями. Обращаться: ул. Вайнера, 33—14, после 18 часов.

Первоуральская ветлечебница начинает весеннюю обработку животных в следующие сроки: крупного рогатого скота на Магнитке — 8 апреля, в Талице — 9 апреля, на Пильнике — 15 апреля, Самстрое и Ельничном — 16 апреля, Динасе — 23 апреля, в Соцгороде — с 22 апреля, в ветлечебнице — 11, 12, 25 апреля и 16 мая; лошадей — 4 апреля и 3 мая; свиней — на дому (по заявкам).

Меняю 2-комнатную квартиру (32 кв. м, 5-й этаж) и комнату с соседями в п. Хромпик (18 кв. м, 1-й этаж) на 3-комнатную. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: пр. Космонавтов, 14—45, после 18 часов.

Горно, горном профсоюзом работников просвещения, коллегтив учителей школы № 20 глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти учительницы иностранного языка **БАЧЕРИКОВОЙ** Эммы Ивановны и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойной.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100 г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прием объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 30000. Заказ 2401. Первоуральская типография упродолграфиздата Свердловоблсполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а